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_Nome Azienda Candidata_
Si prega di compilare la scheda rispettando il limite massimo di 5000 caratteri, spazi inclusi
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda o pubblica amministrazione utente.

Il progetto nasce dalla necessità di permettere a vari specialisti in tutto il mondo di condividere la loro esperienza, le loro linee guida di sviluppo e le best practices nell’ambito dell’efficienza energetica e della sostenibilità. 
Descrizione della soluzione tecnologica (tecnologie usate, architettura, ecc.).
L’innovativa piattaforma di knowledge sharing denominata SGIA permette di condividere facilmente risultati e documentazione tecnica, mettendo a valore l’impegno che sia il settore pubblico che quello privato stanno mettendo per accelerare lo sviluppo e la messa in atto di tecnologie innovative di smart grid in tutto il mondo. 
Descrizione del progetto di implementazione - complessità, tempi, aspetti organizzativi, costi, ecc.

Gli obiettivi della piattaforma possono essere riassunti nei seguenti punti: -Accelerare e facilitare la realizzazione di smart grid attraverso l’uso di tecnologie energetiche pulite e sostenibili, sfruttando i risultati di progetti pilota già lanciati e di pratiche di attuazione, che, essendo condivise con tutti gli interessati, possono essere promosse e replicate al fine di un’adozione più ampia possibile.-Incentivare la collaborazione tra diversi attori, creando un contesto che faciliti il lancio di progetti ed iniziative congiuntee abiliti gli utilizzatori ad una facile ed efficace condivisione di informazioni attraverso una ricerca di contenuto che elimini le barriere linguistiche.-Identificare tecnologie innovative abilitanti e modelli di business che permettano di pianificare a lungo termine gli investimenti che permetteranno lo sviluppo e la realizzazione delle smart grid.
Il progetto è stato implementato nel dicembre 2020
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda o pubblica amministrazione utente.
La piattaforma è in grado di acquisire documenti, informazioni, dati, strumenti, best practices e risultati di progetti nel campo delle smart grid, estraendo tutte le informazioni ed i concetti essenziali e specificiche nefavorisconouna rapida e precisacomprensione. Visto il contesto internazionale del progetto, la base documentale gestita, almeno nella fase iniziale, è costituita da soli documenti inglesi, permettendo tuttavia unasuainterrogazionein linguaggio naturale enella lingua dell’utilizzatore finale, eliminando di fatto quelle barriere linguistiche che spesso sono di impedimento alla condivisione di informazioni tra comunità di lingue molto diverse tra loro (pensiamo ad esempio al cinese, all’indiano, all’arabo).Questo è possibile grazie al motore semantico che sfrutta algoritmi avanzati e modelli deep learning, forniti dalla piattaforma cognitiva Watson e da altre soluzioni di terze parti. 
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Grazie alla natura sperimentale della piattaforma, è stato inoltre possibile sperimentare le nuove tecnologie in sviluppo presso IBM Research in ambito semantico, che hanno da una parte velocizzatoil training iniziale e la 
costruzione della piattaforma, dall’altra fornito vere e proprie nuove funzionalitàcome la capacità di creare sommari focalizzati su specifici argomenti a partire da documenti anche molto grandi. Il progettonasce come la terza evoluzione di una piattaforma cognitiva di knowledge management, edè stato definito pensando anche a suoi possibili riutilizzi sia in ottica interna, come piattaforma di condivisione delle informazionitra i professionisti nell’ambito di una tematica ben definita, ma anche per potersi integrare con altre piattaforme in una visione di knowledge sharing federato tra diverse entità che lavorano nello stessoambito, in questo caso per esempiorelativo all’efficientamento energetico.
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