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REVOBYTE S.r.l.
Descrizione della problematica o del bisogno nell’azienda
Il progetto nasce dalla necessità da parte del cliente di portare ad un livello tecnologico adeguato la rete retail, uno dei principali core business, colmando attraverso le nuove tecnologie tutte le lacune ad essa legate quali:

· Arretratezza delle tecnologie. L’arretratezza delle tecnologie su cui si basava il Core Business del cliente ne impediva una gestione centralizzata e comprometteva la sicurezza della trasmissione dei dati verso l’infrastruttura 

· Sistema operativo obsoleto. Il sistema operativo usato, ossia Windows XP di Microsoft, è un prodotto end of life vulnerabile e pivo di aggiornamenti di sicurezza che bloccava inoltre ulteriori nuovi sviluppi in quanto le tecnologie moderne non supportano questo sistema operativo. 

· Arretratezza delle tecnologie HW.  La machine sulla quale era installato l’applicativo presentava molti limiti che ne compromettevano la business continuity (es. la non ridondanza dell’alimentazione e dell’hard disk)

· Manutenzione esclusivamente on-site. La non gestione remota obbligava inevitabilmente ad effettuare interventi sul posto per il ripristino dell’operatività.
· Non visibilità dello stato della propria rete. La visibilità della rete avveniva tramite degli allarmi che si attivavano solo a seguito di un fault, quindi troppo tardi perché successivi all’avvenuto incidente. 

· Sicurezza della trasmissione dei dati. La sicurezza della trasmissione dei dati era garantita da un solo livello.
Descrizione della soluzione tecnologica 
· ADEGUAMENTO HARDWARE. Per quanto riguarda l’adeguamento hardware ci siamo orientati sui prodotti server di DELL. L’adozione di prodotti di categoria server e non più client ha permesso di garantire la ridondanza delle componentistiche che subiscono maggiori fault, quali gli alimentatori (siamo passati dalla presenza di uno a due alimentatori ridondanti) e gli hard disk (siamo passati a ben 4 hard disk in configurazione RAID). La scelta di optare per la categoria server è legata soprattutto alla business continuity che garantiscono in quanto sono macchine pensate per lavorare sempre accese, rimanendo dunque continuamente operative.

· ADEGUAMENTO SOFTWARE. Per l’adeguamento software la scelta è ricaduta sulla tecnologia VMware vSphere, piattaforma di virtualizzazione del cloud computing leader del settore, che ci permette di sfruttare appieno il potenziale dell’hardware sui cui è installato e inoltre permette la creazione di n° macchine virtuali per sviluppi futuri; VMware ha fornito, inoltre, il vantaggio della gestione remotizzata tramite l’attestazione delle singole sedi remote sui VCenter all’interno dell’infrastruttura centrale. Si ha così una soluzione altamente scalabile.
Altra tecnologia adottata è VMware Horizon al fine di offrire all’utente finale un’esperienza VDI per la connessione verso la VM client a loro assegnate.  
· INNALZAMENTO DEL LIVELLO DI SICUREZZA DEI DATI. La tecnologia implementata per la problematica di partenza sulla sicurezza legata da un solo livello, sono state VA-Series PaloAlto e LSVPN feature che con l’implementazione di n° VPN da tutte le sedi remote verso l’infrastruttura centrale hanno fornito la codifica del dato trasmesso oltre la implementazione di un firewall sulle sedi stesse.
Descrizione del progetto di implementazione
Fasi di sviluppo del progetto 
· Intervista cliente 
· Design AS-IS 

· Conoscenza issue 

· Studio fattibilità  
· Design To-Be

· Sede remota

· Infrastruttura

· Scouting tecnologici

· Studio Tempi/Costi

· Implementazione POC

· Sede remota

· Preparazione HW

· Implementazione ambiente virtuale

· 1 VM Firewall per garantire la sicurezza sulla sede remota oltre che per stabilire la connessione VPN con la sede centrale 
· 4 VM di servizio 

· Infrastruttura

· 1  VCenter

· Horizon

· 2 ConnectionServer

· 4 VA PaloAlto (Firewall, concentratori VPN)

· Rollout di 10 pilot e monitoraggio funzionalità 
· Adeguamento infrastruttura al fine di supportare il carico della intera rete retail

· 4 VCenter

· 3 Panorama PaloAlto (gestione Firewall sede remote e centrali)

· 2 UAG (accesso Horizon da internet)
· Creazione processo di staging per preparazione massiva HW e SW al fine di soddisfare le tempistiche di progetto

· Gestione logistica e spedizioni sull’intero territorio nazionale
· Rollout su intera rete retail 
Descrizione dei principali benefici raggiunti dall’azienda
· Ambiente virtualizzato che permetta ulteriori sviluppi  
· Incremento livello di sicurezza delle comunicazioni  
· Controllo e monitoraggio della rete retail 
· Telemanutenzione e minor effort in termini di tempo e costo per la risoluzione delle problematiche 

· Aumento della garanzia di business continuity della rete
Descrizione degli elementi distintivi e di reale innovatività/originalità della soluzione, anche con riferimento a soluzioni «concorrenti».
Il progetto si pone come unico in Italia nel settore Oil&Gas ed offre al cliente la possibilità di controllo a 360° della sua rete retail 
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